

## NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK MUNKATÁRSUNKTÓL

– Év végén még azzal tréfálkoztak a kollégáim, hogy a Juhász Gyula pedagógusképző kar felvette a kapcsolatot a Kínai Népköztársasággal, és 2013-tól kínai diákok tanulnak majd a karon. A viccből valóság lett. Szeptemberben Konfuciusz Intézet nyílik a Szegedi Tudományegyetemen, amely hídfőállás lehet a kínai kapcsolatokban – így nyitotta meg a városházán *Galambos Gábor*, az SZTE JGYPK dékánja a kar szakképzési központja által szervezett rendezvény kerekasztal-beszélgetést, amelyen a szakképzés és felsőoktatás szemszögéből tekintették át a kínai–magyar kapcsolatokat.

Ni hao! – köszöntötte kínaiul a megjelenteket *Ujhelyi István* parlamenti képviselő, az Országgyűlés alelnöke, a szegedi Konfuciusz Intézet alapításának kezdé-

ményezője. A politikus hangsúlyozta: ha be akarunk szállni a kínai kereskedelmi, gazdasági és diplomáciai kapcsolatok megszerzéséért indított versenybe, meg kell tanulnunk Kínát, meg kell értenünk a kínaiak gondolkodásmódját. Örömet fejezte ki, hogy a Medgyessy-kormány idején Kínával kialakított kulturális és gazdasági stratégiát a jelenlegi kabinet is fontosnak tartja és folytatja. Ujhelyi szerint ázsiai gyökereink miatt nekünk könnyebb kapcsolatot építeni az 1,3 milliárd lakosú Kínával – amelynek 30 tartománya egyenként is nagyobb Magyarországnál –, mint más euró-

pai országoknak. Úgy vélte, Szeged és az egyetem a biológiai kutatóintézetrel és gabonakutatóval együttműködve, a tudás tőkére alapozva szállhat be a versenybe,

**A kínaiak nem mondanak nemet.** Klein Sándor pszichológus is – aki 1982-től 1988-ig a szegedi Juhász Gyula Tanárképző Főiskola pszichológia tanszékének vezetője volt – részt vett a kerekasztal-beszélgetésen. A professzor elmondta, hogy amikor a kínai Wanhua Industrial Group 1,23 milliárd euróért megvette a kazincbarcikai BorsodChem-et, felkérték, hogy végezzen 360 fokos értékelést. A cég 120 vezetőjét – kínait és magyart egyaránt – vizsgálták, amelynek lényege, hogy az illetőt minden irányból (360 fok) nézték. Az önértékelést követően nemcsak felettese véleményezi, hanem a vele azonos szinten lévő kollégái és beosztottjai is. Egy embert tíz másik értékelt. Jellemző a kínaiakra, hogy nem mondanak nemet, inkább körülírják, amit szeretnének. A kínaiakat jól ismerők szerint nagy kínban vannak, ha nemet kellene mondani, és nem mondják ki, azt válaszolják: lehet. Klein Sándor is ezt tapasztalta, hozzátéve: a kötelező írásbeli részt kitöltötték a kínaiak, a beszélgetések alkalmával azonban nemhogy nemet nem mondtak, de egyszerűen nem adtak visszajelzést – jobbra néztek, balra néztek, hümmögtek.

lévén, hogy Kína ma már a világ meghatározó technológiai és kutatásfejlesztési központja. Ujhelyi

István – aki elmondása szerint havonta legalább egyszer elutazik Kínába néhány napra tárgyalni – hangsúlyozta: hetven város pályázott a Konfuciusz Intézetre, amely végül Szegeden

nyitja meg kapuit szeptemberben. Szerinte ez mérőföldkő, óriási lehetőség a városnak, az egyetemnek és a helyi vállalkozásoknak.

*Solymos László* alpolgármester arról beszélt, hogy Szegednek már közel húsz éve van kínai testvértelepülése, Weinan, de ez a kapcsolat tetszhalott állapot-

ban van. A 23 milliós Sanghajjal öt éve kötött együttműködési megállapodás új távlatokat nyitott, s a méretbeli különbségek ellenére vannak csatlakozási pontok Szeged és Sanghaj között. Az alpolgármester szerint a sikeres együttműködéshez meg kell tanulni kínai fejjel gondolkodni. Úgy vélte, először a kulturális, majd a gazdasági kapcsolatokat lehet fejleszteni. Hangsúlyozta: a Konfuciusz Intézet hatalmas lépés a kapcsolatok építésében.

*Dömötör Máté* szerint barátsággal, türelemmel és alázattal kell Kína felé közelíteni. A szegedi egyetem főtitkára elmondta: a kínaiak nem felejtik el, hogy Magyarország az első államok egyikeként ismerte el 1949. október 3-án a Kínai Népköztársaságot. Úgy vélte, a szegedi Konfuciusz Intézet megalapozza a bizalmi tőkét, kulcs lehet a kínai kapcsolatokhoz.